

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Un mes	2'50
Trimestre	7'50
Número suelto	0'15
" atrasado	0'25

Oftinas: Santo Cristo, 14-1º

La Actualidad

En torno al discurso del Caudillo

Con esa claridad de concepto y con la fe en los destinos de España, en la energía de la raza y en los tesoros que encierra el suelo español que son esencia de su palabra, habló el Caudillo a todos los españoles para hacer el balance del actual momento político. Nada ocultó de nuestra situación, con los graves problemas que ha traído la guerra que son de tal magnitud "que jamás gobierno alguno tuvo que enfrentarse con mayores".

Pero su discurso, a pesar de tener su parte de necesaria aportación de cifras y datos no es el desconsolador índice de cuestiones insolubles, sino la llamada a la continuidad en el servicio y sacrificio para que la unidad de España pueda salir triunfante de la gran lucha de la paz como venció en la guerra. Al cabo y al fin nuestra situación no ha llegado al extremo grado a que la guerra europea condujo a los estados combatientes ni a la miseria de Rusia subsiguiente a su devastadora revolución, para mitigar cuya hambre y mortalidad infantil acudieron los estados, incluso el Vaticano, más apartados y aun opuestos a su ideología execrable por pura caridad. Y si a tan bajo punto no hemos llegado y nuestro suelo como pondera el Caudillo puede ser fuente de nuestra liberación económica de otros estados exportadores, justo es reconocer nuestra obligación de cerrar nuestros oídos a quienes hacen bandera de momentáneas, -- en el orden de los tiempos--, escaseces, para sembrar en los corazones el malestar y la desconfianza.

Si nuestra guerra se hizo para libertarnos de un mal endémico, si expusimos en ella la sangre de nuestra juventud heroica, no debemos imaginar siquiera que la llegada de la paz haya de significar el costoso arribo del bienestar. Creerlo así valdría tanto como suponer que quien estuvo meses enfermo, al borde mismo de la muerte, se va a encontrar en la plenitud de sus fuerzas físicas, en el mismo instante en que los médicos le declaran fuera de peligro mortal. Las convalecencias son largas y necesitan el esfuerzo de toda la humana voluntad para observar rigurosamente el régimen necesario, para llegar a la plétora de salud que haga al ser útil a la sociedad. Que cada uno de nosotros tengamos la obligación de desprendernos del egoísmo y de la idolatría que tiende a convertirnos en centro de cuanto en torno nuestro vive para pensar en que el trabajo propio es función social que a todos afecta y al afectar a la comunidad nos liga a la Patria entera, y al Caudillo. Seamos pues leales a nuestro deber y hagámoslo verdadero el nombre de año del trabajo que señala el Generalísimo al que comenzamos tras el que fué de la Victoria.

Circular del Obispado

COLECTA DE EPIFANIA

Por Carta-circular de 20 de noviembre de 1890 a los Obispos del mundo católico, el Papa León XIII dispuso que, en la Festividad de la Adoración de los Reyes, se hiciera cada año en todas las Iglesias de cada Diócesis, aun en las de jurisdicción exenta y hasta en las Capillas sujetas al Ordinario del lugar, una colecta para atender a las necesidades de las Misiones africanas; ordenando, además, que el íntegro producto recolectado sea remitido por los mismos Ordinarios a la Sagrada Congregación "de Propaganda Fide", y esto sin demora alguna.

Tuvo el Sumo Pontífice especial empeño en que "todos los fieles contribuyeran a esta caridad, aunque fuese con un pequeño óbolo, para que así, repartida la carga, sea menos pesada para cada uno; del propio modo como la gracia de Jesucristo, que se trata de propagar, se reparte entre todos, y a todos concede la paz, el perdón de los pecados y todos los dones selectos".

Manteniéndose estas disposiciones por los cuatro Sucesores de Su Santidad, y recordadas a los Obispos españoles por el Excmo. y Rdm. Sr. Nuncio hoy Cardenal Tedeschini, encarecemos su cumplimiento el día 6 de enero próximo y el subsiguiente envío del producto de la colecta a Cancillería Episcopal, a fin de poderlo enviar a la Sagrada Congregación después del día 15, como con todo encarecimiento nos lo tiene encargado, en carta particular, el Excmo. y Rvmo. Señor Cardenal Prefecto.

Palma, 29 de diciembre de 1939. — El Arzobispo-Obispo.

Incendio en Pollensa

La Benemérita del puesto de Pollensa da cuenta de que sobre las diez y media de la noche del sábado último, se declaró un incendio en la casa número 19 de la calle de Gonzalo Ferragut, de dicha población, habitada por Pedro Serra Cánovas.

El fuego se inició en una habitación destinada a pajar, tomando desde los primeros momentos gran incremento, no pudiendo evitar que se propagara al pajar de la casa inmediata, habitada por Jaime Casimiri March.

Por la fuerza y vecindario se logró dominar el fuego a las dos horas de iniciado.

Fue pasto de las llamas la casi totalidad de la paja almacenada, derumbándose los techos de ambos depósitos, calculándose las pérdidas en unas 1.500 pesetas.

El hecho se considera casual, no teniendo, que lamentar desgracias personales.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. Delegación de Baleares

CARTILLAS DE RACIONAMIENTO

Hoy miércoles, día 3, en las Oficinas del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, empezarán a repartirse las Cartillas de Racionamiento.

El reparto de hoy se efectuará a las 8 de la tarde.

Las Cartillas serán recogidas, precisamente, por el Cabezal de Familia, quien abonará, en el momento de recibirla, la cantidad de TREINTA CENTIMOS, que deberá llevar en calderilla.

El reparto de hoy sólo comprenderá algunas calles de los distritos tercero, sexto y séptimo, conforme se detalla:

NEGOCIADO DE ESTADISTICA

DISTRITO 3.º

Calles de Beatriz de Pinós y de Francisco Manuel de los Herreros.

NEGOCIADO DE SECRETARIA

DISTRITO 6.º - SECCION 52

Calles de: Beata Catalina, Ecehono, Jaquotot, Oliva, P.erro, Pinós, Pueyo, Via Roma (números impares), Navarra (números impares), Rosa, plaza de Santa Catalina Thomás (números 16 a 39), plaza de Santa Magdalena, calle del General Mola (números impares), plaza de Weyler (números 1 al 15).

NEGOCIADO DE CONTABILIDAD

DISTRITO 7.º - SECCION 73

Calles de: Colubí, D. spuig, Hierro, Industria (números impares hasta Monterrey Manos), Monterrey.

Para la mayor facilidad en el reparto, se hace observar que las cartillas sólo podrán recogerse en los días señalados para cada una de las calles.

Crónica de Sport

BOXEO

EL BOXING CLUB BALEAR EN PLENA ACTIVIDAD

Hace escasamente un mes que no se sabía de ser un propósito la apertura de un gimnasio en nuestra ciudad; hoy ya es una realidad y podemos afirmar que el boxeo resurge con más aflicción que antes, gracias a los esfuerzos que viene haciendo el Boxing Club Balear, para montar el gimnasio que tiene instalado en la calle Balmarte del Príncipe.

Ayer con la sala completamente llena presenciáramos los entrenos y nos obsesionaron los boxeadores con seis magníficas exhibiciones, de 3 rounds cada una; en ellas pudimos apreciar al buen forma que van adquiriendo los Maños: Mahón; Martí II; Estelrich; Gerardo; Pons, (todos estos campeones de sus respectivos pesos), más luego vimos a Argentino Ramis Martí III, Salvá, Vidal y un buen plantel de aspirantes que van dispuestos a calentarse las muñecas en el tablado de los sustos.

El Boxing Club Balear se propone montar una serie de veladas enseguida que estén en buena forma los boxeadores isleños enfrentándolos con los peninsulares.

FUTBOL

ESPAÑA F. C. 3—ATHLETIC F. C. 3. EN LLUCMAYOR

El Athletic F. C. campeón de Baleares, jugó el pasado lunes en el campo de San Francisco, contra el España F. C. campeón de su Grupo en la Segunda Categoría.

El partido fue interesantísimo, muy bien jugado, y en el cual los campeones estuvieron a un tris de perder, ya que los locales, en una tarde inspiradísima, le dominaron buena parte del encuentro y mostraron su mérito muchas veces en peligro, pero sin suerte en el remate.

El público, que asistió en gran cantidad, salió satisfecho del encuentro. Fue una tarde de buen fútbol, en que no faltaron las jugadas de calidad y momentos de emoción.

El arbitraje del aficionado local señor Tomás, fue bueno e imparcial.

Después de la visita del Gimnástico y del Athletic, campeón de Baleares, está anunciada la próxima visita para el día seis del actual, del equipo de Baleares. El desfile por el campo de San Francisco, de equipos de primera categoría, no puede ser más halagüeño. Una victoria sobre el Gimnástico y un empate con los campeones, nos permitirán para asistir el próximo sábado a un encuentro lleno de interés y emoción.

Servicios de la Guardia Civil

ROBO DE UNA MALETA

Da cuenta la del puerto de Ibiza de que habiendo llegado a dicha ciudad, procedente de Palma, el vecino Miguel Tur Costa, dejó la maleta en el interior de su casa, la que contenía varias mudas de ropa, unas alhajas y varios otros objetos, valorado todo en unos centenares de pesetas, y al ir a buscarla se encontró que había desaparecido.

Practicadas las averiguaciones del caso, dieron por resultado la detención de un individuo como presunto autor de la sustracción, juntamente con otros cuatro compañeros, a los que se sigue la pista.

El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado.

ROBO DE UNOS APAREJOS DE PESCA

Da cuenta la del puesto de Alcudia, haber detenido a Rafael Company Batle, autor convicto y confeso de la sustracción de unos aparejos de pesca propiedad de su vecino Sebastián Martorell Marqués, habiendo podido ser recuperados parte de los referidos aparejos.

El detenido fué puesto a disposición del Juzgado.

ROBO Y DETENCION DEL AUTOR

Habiendo llegado a noticia de la del puesto de Ibiza de que se había cometido un robo de ropas de vestir, tabaco y otros efectos en la casa número 6 de la calle de la Puerta Nueva, de dicha ciudad, practicó las diligencias del caso, dando por resultado la detención de un individuo y dos mujeres, los que, como autores del hecho, han sido puestos a disposición del Juzgado, juntamente con el dinero y parte de la ropa sustraída.

POR INTENTO DE ROBO

Da cuenta al del mismo puesto haber detenido a los individuos José Domenech García y José Ribas Planells, por haber agredido, con intención de robarle el dinero que llevaba, a su vecino Antonio Torres Roselló, lo que no consiguieron gracias a la presencia de otro individuo.

Dichos sujetos fueron puestos a disposición del Juzgado.

PATRONO: Tú que a tantas obligaciones atiendes y tantos sacrificios te impones, que haces para tu propia previsión?

El SEGURO PATRONAL de MUTUA BALEAR, te ofrece ocasión de hacer algo para ti mismo.

En honor de la Virgen del Pilar

EN MONTESION

Para conmemorar la venida en carne mortal a Zaragoza de la excelsa Reina del Cielo y Madre nuestra María, vengida desde entonces bajo la española advocación del Pilar, celebráronse ayer, en la iglesia de Montesión, solemnes cultos que se vieron todos ellos muy concurridos, demostrando el arraigo que tiene en Palma la devoción a la celestial Señora.

Por la mañana hubo Misa de Comunión, siendo en número crecido los fieles que se acercaron a recibir el Pan de los Angeles.

A las diez y media celebráronse los divinos oficios y en ellos ocupó la Sagrada Cátedra el Rdo. P. Juan Coll, de la Congregación de la Misión.

Como nota altamente simpática, hay que consignar que la Misa fué cantada por un coro de reclusos en la Cárcel que a Montesión se trasladaron previamente autorizados por la Autoridad superior.

Terminada la Misa, cantaron los reclusos en el coro de Montesión, con igual ajuste que cantaron la Misa, varias canciones populares, siendo muy aplaudidos y obsequiados luego con un refresco.

La función religiosa de la noche re vistió singular esplendor. Después del rezo del Santo Rosario, se cantó el Trisagio mariano y, terminado éste, se celebró procesión por el ámbito del templo, siendo llevada en andas la imagen de la Santísima Virgen del Pilar.

Presidieron la procesión el Comandante de Marina, señor Jandenes y el Director de la Congregación del Pilar Rdo. P. Moragues de la Compañía de Jesús.

Tomaron parte en ella representantes del Cuerpo de la Benemérita y de Cuerpo de Correos.

Terminó la función con el himno del Pilar.

La Capilla de la Virgen apareció artísticamente adornada y profusamente iluminada, ofreciendo un bello golpe de vista.

La concurrencia, numerosísima.

EN EL "SALON MALLORCA"

La fiesta que anunciamos, organizada por la Asociación de Madres Cristianas, con motivo también, de las fiestas de centenario del Pilar, resultó, como aturáramos, un éxito, llenándose por completo la amplia sala de aquel teatro.

Las niñas y niños a cuyo cargo corrió el canto de villancicos y el baile, con acompañamiento del "Parado" de Valdemosa, hicieron las delicias de la distinguida concurrencia por el acierto y gracia con que cumplieron su cometido escuchando repetidos y colurosos aplausos que compartieron con el celebrado "Parado" de Valdemosa.

La Alegoría religiosa patriótica "A la sombra del Pilar" constituyó ayer un nuevo triunfo para su distinguida autora, señorita Dolores Fortuny, que recogió colurosos aplausos.

La interpretación por parte de los tíernos actores, fué acertadísima.

Una velada en síntesis, que dejó altamente complacidos a cuantos a ella asistieron.

Reyes

Se vende Pathé Babi con películas Calle Bolsería, 28, entlo.

Del Gobierno Civil

EL SR. GOBERNADOR, A LA PENINSULA

Anteanoche, en el vapor correo de Valencia, salió para la península el señor Gobernador civil de la provincia, don Fernando Vázquez Ramos, acompañado de uno de sus hijos.

Durante su ausencia, se ha encargado del Despacho del Gobierno civil, el señor Presidente de la Diputación Provincial, don Pedro Vila.

En la Diputación

NEGOCIADO DE CEDULAS PERSONALES

Terminando el día 30 de los corrientes el plazo voluntario para la recaudación del Impuesto de Cédulas personales correspondientes al año 1929, por el presente anuncio se recuerda al público en general que las oficinas recaudatorias, instaladas en el Palacio de la Diputación, se hallan abiertas al público todos los días laborables de 9 a 12 y de las 18 a las 20 horas.

Accidente Automovilista

UN MUJER MUERTA

Comunica la Benemérita del puesto de Ibiza, de que en ocasión de circular por la carretera de San José el auto guiado por su propietario don Antonio Ripoll Ferrer, en el que iban su esposa y unos vecinos, al intentar pasar, en el kilómetro 4, al camión de servicio público de viajeros, por efectos de la humedad, patinó el coche, yendo a parar en la cuneta de su izquierda, marchando por ella hasta chocar con la alcantarilla de la finca "Ca's Formante", que se rompió la dirección, volcando violentamente en la carretera, resultando gravemente herida la esposa doña María Portas Mari, con varias graves heridas, de las que falleció al cabo de unas horas.

Los demás ocupantes resultaron ilesos.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado, a los efectos procedentes.

Requisitoria

Segura Moreno José, Agente de Policía Marítima.

Malondra Lompart Miguel, hijo de Sebastián y de María, vecino de Alcudia.

Acosta Elizabal Manuel, Forajista natural de Vizcaya, procesados en causa número 268 del corriente año, por el delito de rebelión.

Se les cita, llama y emplaza para que en el término de quince días, a partir de la publicación de esta requisitoria en el "Boletín Oficial" de la Provincia, comparezcan ante el Juzgado permanente de la Base Naval de Palma de Mallorca, que desempeña el Teniente de Navío don Juan Serra Bonet, para responder de los cargos que les resulten en la expresada causa, advirtiéndoles que de no efectuarse, serán declarados en rebeldía, encargándose a las Autoridades y fuerza armada, así como a la Policía, que de conocer su paradero o ser habidos sean conducidos ante este Juzgado a disposición del mismo.

Palma 30 de Diciembre de 1939.

Año de la Victoria.—El Juez Permanente, Juan Serra Bonet.



LA SEÑORA

Doña Carmen Villalonga Vega-Verdugo

Viuda de March

HA FALLECIDO A LA EDAD DE 96 AÑOS, HABIENDO RECIBIDO TODOS LOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

[A. E. R. I. P.]

Sus sobrinos los Condes de Alba Real de Tajo, doña M.ª del Pilar, doña Susana y doña M.ª de la Cinta Montaner, doña M.ª de la Luz, don Olimpio, doña M.ª de los Doolres, doña Antonia y doña Josefa Aguado, Excmo. Sr. D. Venancio Recio, Sor María del Monte Olivete, Religiosa Reparadora, don José, don Gabriel, don Ramón, doña Carmen y doña Monserrat Villalonga Aguirre, doña Anita Villalonga de Morey, don Honorato y doña Isabel Sureda, sobrinos ausentes y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan la tengan presente, en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará hoy a las 11, en la iglesia parroquial de Sta. Cruz.

Casa mortuoria: Calle de la Gloria, 20-1º
El duto se despide en la iglesia.
El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

No se invita particularmente.



Don Francisco Angel Pons

Aparejador de Infraestructura

HA FALLECIDO EN ACTO DE SERVICIO A CONSECUENCIA DE UN ACCIDENTE DE AVIACION

R. I. P. A.

El Jefe de las Fuerzas Aéreas de Baleares, el Comandante de Infraestructura, su madre doña Francisca Pons Escalas, hermanos Juan, Angela, Miguel, José y demás familia, al participar tan sensible pérdida, invitan a la conducción del cadáver, cuyo acto tendrá lugar esta mañana a las 11 horas des de el Hospital Militar donde se encuentra la Capilla Ardiente.

Quedan invitados al acto todas las Autoridades, a las que, por falta de tiempo, no se invitará particularmente.

El centenario de la Virgen del Pilar

Discurso del Ministro de la Gobernación

Zaragoza. — Los actos celebrados durante la jornada culminaron, a las once de la noche, en la solemnisísima misa mayor que tuvo lugar en el Pilar, a las 24, y en el discurso que, antes de su comienzo, pronunció el Sr. Ministro de la Gobernación, Sr. Serrano Suñer, a través de "Radio Nacional", a través de los micrófonos, llevó al mundo entero la palabra del Presidente de la Junta Política y al vibrar fervoroso por su Pilarica, de la capital aragonesa, representación exacta y justa del sentir de España.

A la media noche, en punto, en la catedral de la Virgen del Pilar, el Excelentísimo señor don Ramón Serrano Suñer pronunció las siguientes palabras:

"Españoles de todo el mundo, los que habitáis en el solar patrio y los que vivís lejos, al otro lado de los mares; hermanos que formáis la gran comunidad hispánica; católicos del mundo entero:

Empieza hoy el año de gracia en que recordamos la fecha, diez y nueve veces centenario, en que la Virgen del Pilar se apareció a Santia, el Mayor en las orillas del Ebro. Diez y nueve siglos han pasado desde la construcción del primer templo mariano de la cristiandad que, en el solar donde ahora nos reunimos en torno al Pilar que la Madre de Dios santificó con su planta. La solemne conmemoración del gran suceso cábemos la fortuna de hacerla en momentos en que España, bajo la guía augusta de la Virgen y dirección del Caudillo, por el esfuerzo de sus soldados y el sacrificio heroico de sus caídos, ostenta, otra vez en la Historia, la capitania del espíritu.

Al adorar una vez más, en la andaluz capilla, a la Reina de los Cielos, evocamos la emoción de los grandes hechos que, a través de los siglos, en resonado, con eco secular, ante la piedra veneranda, desde la precatión jacobea, en el siglo primero de nuestra era, hasta las épocas de las defensas de Belchite, de Teruel, de Huesca, todavía polvorientas de gloriosos escorbos.

En esta hora devota henchida de recuerdos y de esperanza en el futuro, pedimos a la Virgen nos mantengamos unidos para la realización de nuestros destinos, llenos de invariable fidelidad a nuestros muertos y a los dos protagonistas de nuestra cruzada a fin de que sea fecundo nuestro sacrificio y para que la virtud y el honor cristianos sean respetados en el concierto de los pueblos triunfantes de la barbarie y el reñor cristiano.

Las campanas de la Basílica que, tanta hoy el título de templo nacional y santuario de la Raza, envían a todos los espacios el latido de este pueblo que, al comenzar la celebración del decimonono centenario de la venida de la Virgen en carnal, de rodillas implora, ante trono, la luz de la verdad que es necesaria para seguir, sin tropiezo, los caminos de la grandeza y de la gloria de España."

Durante el discurso del Ministro de la Gobernación se oyeron las doce campanadas del reloj del Pilar. En las calles y plazas inmediatas habían instalados altavoces para que la muchedumbre allí congregada pudiera escuchar las palabras del Sr. Serrano Suñer.

Mientras duró el discurso, aquella multitud escuchó silenciosamente las palabras del ministro.

Al terminar el Sr. Serrano Suñer, resonó, interpretado por millares de voces, el Himno a la Virgen del Pilar.

El carrillón del templo y todas las campanas zaragozanas anunciaron al mundo que el año de conmemoración y de gozo había comenzado.

Estos y aquellos acercáronse, a recibir la Sagrada Comunión.

A la 1'10 de la madrugada, terminaron los divinos oficios; la multitud entonó la "Salve Regina".

INAUGURACION DE LA FANTASTICA ILUMINACION

Zaragoza. — Al dar las doce de la noche, se inauguró la fantástica iluminación del templo.

El momento fue de indescriptible emoción. El público, sin poderse contener ya, prorumpió en vítores a la Virgen del Pilar.

Seguidamente, el carrillón lanzó a los cuatro vientos la tradicional jaculatoria, "Bendita y alabada sea". La jaculatoria fue oída desde los puntos más lejanos de la ciudad, mientras las campanas de la Basílica y las de las parroquias de la capital volteaban alegremente.

En tal momento se abrieron las puertas del Pilar y la gente entró tumultuosamente en el templo, que quedó atestado. Miles y miles de personas quedaron sin poder entrar en el Pilar.

DETALLES DE LA ESTANCIA DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Zaragoza. — Cuando el Ministro de la Gobernación terminó su breve discurso, se trasladó, en unión del Sr. Ibáñez Martín y de las autoridades civiles y militares, a la Santa Capilla, en cuyo presbiterio tomó asiento en lugar preferente, juntamente con el Ministro de Educación Nacional, situándose detrás de ellos el Alcalde de la ciudad, el Gobernador civil y el General Jefe del V Cuerpo de Ejército, el Presidente de la Diputación, el General Sagardía, el Subsecretario de Gobernación, señor Lorente Sans; el Director General de Prensa, señor Giménez Arnau, y otras autoridades y personalidades.

La misa, que fue solemnisísima, fue oficiada por el Sr. Deán señor Pallasar, y actuó el coro de conjunto de la Capilla del Pilar y de la Seo notablemente reforzados.

Terminada la misa se cantó una Salve en sufragio de la señora Condesa de Cerrañeras, que fundó la misa de esta noche.

Después, los Ministros de Gobernación y de Educación Nacional, y las autoridades, volvieron nuevamente a la sacristía. El Sr. Serrano Suñer conversó breves momentos con el Obispo de Cartagena y administrador apostólico de Barcelona, doctor Díaz de Gomara, y con el obispo auxiliar de Toledo, los señores Serrano Suñer e Ibáñez Martín abandonaron el templo del Pilar por la puerta que da a la ribera del Ebro bajo mazas y acompañados por el Ayuntamiento en corporación. La multitud estacionada en aquellos lugares aplaudió con entusiasmo delirante a los Ministros aragoneses.

El Sr. Ibáñez Martín marchó directamente en automóvil al hotel donde se hospeda y el Ministro de la Gobernación a su domicilio particular. El automóvil que ocupó el Ministro fué seguido por centenares de personas que no cesaron de aclamarle.

Mientras se celebraba la misa del templo, al enorme multitud que se hallaba congregada en la Plaza del Pilar y en las calles adyacentes cantó con gran fervor el Himno de la Virgen y la jaculatoria "Bendita y alabada sea".

A consecuencia de la aglomeración de público resultaron accidentes más de 20 personas. La noche espléndida ha favorecido la grandiosidad del acto.

El templo del Pilar permaneció abierto toda la noche para que pudieran recibir la comunión los fieles de Zaragoza que así lo deseen. Se calcula que entre hoy y mañana se administrarán en el Pilar más de 50.000 comuniones.

SATISFACCION DEL MINISTRO

Zaragoza. — A las 10'10 de la mañana el Ministro de la Gobernación ha recibido en su domicilio a los periodistas a los que ha expresado su satisfacción por la grandiosidad de los actos celebrados en Zaragoza. Dijo el Sr. Serrano Suñer que le había causado gran admiración el espectáculo que ofrecía el templo del Pilar. También le impresionó agradablemente la iluminación del templo.

La guerra ruso-finlandesa

CHAMBERLAIN ANUNCIA EN LA CAMARA DE LOS COMUNES LA AYUDA DE INGLATERRA A FINLANDIA

Londres. — Esta tarde, en la Cámara de los Comunes, el Primer Ministro, Chamberlain, ha pronunciado una alocución en la que ha dicho lo que sigue:

Hemos dado a conocer al Consejo de la Sociedad de Naciones de Ginebra, nuestro parecer y proceder en cuanto a la ayuda moral y material a Finlandia.

El Gobierno inglés ha decidido que Inglaterra preste toda la ayuda necesaria a Finlandia, tanto en tropas como en material y en lo necesario.

Se han recibido noticias de París, las cuales dan a conocer los deseos de este gobierno de entrar en el mismo fin de ayuda a Finlandia.

Por lo tanto, después de la noticia, el gobierno de Londres se encontraba en contacto con el de París con el fin de trabajar y actuar los dos en contacto.

El Presidente de Finlandia, tal como ha recibido la noticia, ha enviado un telegrama de agradecimiento en nombre suyo, del Gobierno y de la nación.

La noticia ha causado una gran alegría en medio de una gran manifestación de entusiasmo y de valor.

LOS RUSOS HAN RETROCEDIDO TREINTA KILOMETROS

París. — La Agencia Havas publica amplias noticias de su enviado especial en Helsinki.

Dice el corresponsal británico: "He recorrido, con las tropas finlandesas, treinta kilómetros, o sea, el espacio de terreno que ha sido abandonado por los rusos en su último retroceso."

En este sector que he recorrido, las pérdidas soviéticas se calculan en 2 mil muertos y 700 prisioneros.

Las tropas finlandesas se adueñaron del siguiente importante botín: 1.580 fusiles, 16 cañones antitanques, 6 morteros, 14 cañones de campaña, 214 ametralladoras, 86 fusiles ametralladoras, 39 tanques, 200 camiones."

EL EJERCITO RUSO NO ES TEMIBLE

Londres. — El "Daily Herald" dice que cualquiera que sea el resultado de la guerra de Finlandia, hay que reconocer que este suceso ha cambiado por completo la política europea. Es posible que el ejército ruso termine por avanzar si sus dirigentes siguen enviando gente al matadero sin vacilación, pero los finlandeses se han encargado de demostrar que el ejército rojo no puede ser considerado como temible. La resistencia finlandesa ha demostrado que la eficacia del ejército rojo está lejos de la realidad.

Inglaterra y Francia en lucha con Alemania

MAS TROPAS CANADIENSES

Londres. — Ha llegado el segundo contingente de las tropas canadienses.

SOBRE LAS ISLAS SHEETLAND

Londres. — Dos aviones alemanes volaron ayer mañana sobre las islas Sheetland. Sonaron las sirenas de alarma y entraron acción las baterías antiaéreas. La alarma duró tres cuartos de hora.

DINAMARCA FRENTE A LA GUERRA EUROPEA

Copenhague. — El Ministro de Negocios extranjeros se ocupa en el periódico "Politiken" de la actitud de Dinamarca frente a la guerra europea.

Dice que los principales problemas demuestran la necesidad de seguir una estricta neutralidad y aunque sus relaciones comerciales hayan podido mantenerse casi como en el pasado Dinamarca sufre muchas consecuencias de la guerra sobre todo de la guerra marítima.

La nación danesa ha sufrido grandes pérdidas por el hecho de que la libra esterlina ha perdido parte del valor de compra.

Termina diciendo el articulista que es necesario mantener la producción vital nacional para impedir el aumento del paro obrero.

INGLATERRA MOVILIZA DOS MILLONES DE HOMBRES

Londres. — El Rey Jorge VI ha firmado un decreto por virtud del cual son llamados a filas nuevos contingentes de individuos que deberán incorporarse en el curso del año 1940. Los hombres llamados a filas son los comprendidos entre los 19 y 28 años de edad. Esta movilización alcanza a dos millones de hombres.

FACTO GERMANO-SOVIETICO PROTRÓGADO

Berlin. — El pacto germano-soviético de intercambio comercial ha sido prorrogado hoy hasta fines de 1940.

PROTESTA DE ALEMANIA CONTRA EL INTERNAMIENTO DEL "TAKOMA"

Berlin. — El Ministro alemán en Montevideo ha presentado una protesta ante el gobierno uruguayo por el internamiento del petrolero alemán "Takoma".

Muere Juan Bonafé

Ayer a las 12 de la noche falleció en su domicilio el gran actor Juan Bonafé a consecuencia de un ataque de uremia.

Lotería

Relación de los números y poblaciones a quienes han correspondido los 15 premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy:

Primer premio, de 500.000 pesetas, ha correspondido al número 28.318, despachado en Valencia y Jerez de la Frontera.

Segundo premio, de 400.000 pesetas, al número 6.753 despachado en Barcelona.

Tercer premio, de 300.000 pesetas, número 18.866 despachado en Madrid y Logroño.

Cuarto y quinto premios, de 50.000 pesetas a los números 19.206 despachado en Valencia y 9.959 despachado en Madrid y Zaragoza.

Con 25.000 pesetas los siguientes números: 11.167 despachado en Madrid y Granada; 11.556 en Valencia y Madrid; 21.094 en Reus y Oviedo; 1.404 en Madrid y San Sebastián; 13.357 en Madrid; 31.544 en Huelva y Vigo; 21.707 en Valencia y Barcelona; 16.762, en Valencia y Madrid; 39.806 en Valencia, y 12.100 en Madrid y Valladolid.

Nueva York en favor de Italia

Nueva York. — Hay un ambiente favorabilísimo para a posición de Italia. 300 emisores dijeron ayer sus programas a destacar los esfuerzos del gobierno fascista para salvar la paz y poner de relieve la importancia de las visitas entre los Jefes de Estado del Vaticano y de Italia.

Nuevo gobierno en China central

Tokio. — La creación de un nuevo gobierno central en China ha sido decidida a estas horas, según anunció un periódico. Parece que este gobierno reunirá a los tres grandes hombres de China: El jefe del partido ortodoxo; el jefe del poder ejecutivo del gobierno provisional de Peking y el jefe del poder ejecutivo del gobierno renovado de Nankin.

Noticiero Nacional

PARQUE FARMACEUTICO DEL EJERCITO DEL AIRE

Burgos. — El Parque Farmacéutico del Ejército del Aire va a ser establecido en Burgos. Ha llegado un delegado del Ejército del Aire para que este colegio entre en funciones en el más rápido espacio de tiempo posible.

Vinos de Oro

Se imponen por su calidad

MENSAJE DE AÑO NUEVO DEL PRESIDENTE DE FINLANDIA

Helsinki. — El Presidente de la República finlandesa ha dirigido un mensaje en el día de año nuevo, transmitido por las estaciones noruegas y nort-americanas, en el cual ha atacado duramente a la Unión Soviética por su ineficaz agresión contra Finlandia.

COMUNICADO SOVIETICO

Moscu. — Comunicado militar soviético: "No ha ocurrido nada de importancia en el frente en el día de hoy. La aviación soviética ha bombardeado con éxito numerosas ciudades; 2 aparatos finlandeses han sido derribados en combate aéreo."

COMUNICADO FRANCÉS

París. — Comunicado oficial de guerra correspondiente a la mañana del día de hoy: "Actividad de patrullas en diversos puntos del frente."

LAS BAJAS SUFRIDAS POR LAS FUERZAS AEREAS INGLESAS

Londres. — El Ministerio del Aire publica un comunicado sobre las bajas sufridas por las Reales Fuerzas Aéreas. El número total de bajas es de 760.

LOS FINLANDESES EN EL PUERTO DE PETSAMO

Helsinki. — Se han recibido noticias confirmando la noticia de que los finlandeses han ocupado el puerto de Petsamo.

Con la recuperación del pueblo y puerto de este nombre, ha quedado completamente frustrado el deseo de los rusos de dividir a Finlandia en dos partes.

Dos acuerdos ruso-japoneses

Moscu. — El Ministro de Relaciones exteriores Molotov y el embajador japonés, Togo, han firmado dos acuerdos, uno relativo al pago del último plazo debido por Manchukuo y el otro relativo a los derechos japoneses de pesca. Se estima que la firma de estos pactos significa un importante progreso en las relaciones de los dos países: Rusia y Japón.

El Presidente de Portugal por la paz

Lisboa. — El general Carmona ha pronunciado un discurso por radio a todo el pueblo portugués, en el que ha hecho resaltar, entre otras cosas, que en el año 1940 será restablecida la paz en el mundo entero.



LA PRENSA SUECA

Estocolmo. — Los periódicos publican noticias de Finlandia según las cuales los rusos han concentrado 10.000 hombres en el extremo Norte, pero se considera que el frío intensísimo que es de 40 grados bajo cero hace imposible toda ofensiva.

Todos los corresponsales suecos dicen que los soldados finlandeses permiten avanzar a los rusos hasta la proximidad de sus posiciones, con objeto de poder disparar con mayor precisión.

Los oficiales finlandeses declaran que la moral y el equipo de los soldados rusos es deplorable, así como el armamento de fabricación rusa, pero que en cambio utilizan también armamento de fabricación extranjera. Así a los rojos prisioneros se les ha vendido material sueco, procedente de Polonia, en la que Suecia sirvió varios pedidos de material antes de la guerra.

También se considera fracasado el empleo de los carros de asalto, cuya ofensiva ha sido completamente neutralizada por los antitanques finlandeses.

El "Social Demokraten" dice que la guerra es un problema de calidad contra cantidad. Ha desaparecido el prestigio del ejército rojo que en la actualidad es universalmente despreciado.

La guerra en el mar

TRASATLANTICO ALEMÁN QUE INTENTA BURLAR EL BLOQUEO

Berlin. — El trasatlántico alemán "San Luis" ha llegado en la mañana de ayer a un puerto alemán.

Este es el quinto buque alemán que, atravesando el Atlántico, ha podido llegar sin ser molestado hasta las costas alemanas y anclar en un puerto de esta nacionalidad.

OTRO TRASATLANTICO ALEMÁN QUE INTENTA BURLAR EL BLOQUEO

Río de Janeiro. — Como se sabe, el vapor alemán "Windhuk", salió, hace una quincena de días, de Africa portuguesa, donde se refugió al estallar la guerra.

Se trata de un buque alemán de gran porte, de 16.000 toneladas de desplazamiento.

Se cree que el trasatlántico germano, aprovechando el momento en que los barcos de guerra franco-ingleses se dirigen hacia las aguas del Río de la Plata, con ocasión de haber fundado en Montevideo el acorazado alemán "Admiral Graf Spee", se hacía a la mar con el propósito de burlar el bloqueo y alcanzar algún puerto alemán.

Nada se había vuelto a saber, desde entonces, del "Windhuk", hasta que ayer se supo en esta capital que el barco había llegado al puerto brasileño de Santos.

Se cree que el "Windhuk" intentará salir del puerto de Santos para burlar el bloqueo inglés y regresar a Alemania.

La Agencia Reuter, que transmite las anteriores noticias, añade que el barco alemán navega con pabellón japonés y con el nombre "Santos Maru".

El periódico más antiguo de Italia

Roma. — El periódico más antiguo de Italia, "La Gazeta de Venecia" ha cumplido sus 200 años de publicación.

FUTBOL Domingo 7, a las 2'40 tarde

Campeonato Nacional de Liga

LEVANTE

MALLORCA

Campo Buenos Aires

Mañana, Solemne Estreno en el

Realto

Diana Durbin

SUPERA SU PROPIA CREACION DE "TRES DIABLILLOS"

"LOCA POR LA MUSICA"

NOTA: Las funciones de mañana jueves y las del viernes, serán por sesiones, siendo numerada la de las 6.30, debiendo el público desalojar el local al final de aquéllas. Los abonos no serán válidos para dicho sesión numerada.

HOY

último día de la producción de **LAS PICARAS MUJERES** WILLY FORST en

Moderno

HOY

Una hora de sana alegría WARNER BROS presenta

JOE E. BRONWN (Bocazas) en

El despertar del Payaso

ROCHELE HUDSON en

Tras las montañas

Lunes: Estreno de la serie de cinco jornadas **LA FLECHA SA-GRADA** por Rex Leace, William Farum.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

200.000 rusos fueron derrotados por los finlandeses

EN EL ATAQUE RECHAZADO TOMARON PARTE 200.000 HOMBRES DEL EJERCITO SOVIETICO

Berlin. — La "Europa Press", recibe anoche de Helsinki la noticia de que en el ataque en masa efectuado contra la línea Mannerheim por 200 mil hombres las tropas rusas fueron rechazadas con enormes pérdidas. Según la misma agencia la conquista de Petsamo ha sido desmentida oficialmente. Es solamente verdad que la ciudad está casi completamente cercada por las tropas finlandesas y se espera su caída en estos próximos días.

ABO INTENSAMENTE BOMBARDEADA

Estocolmo. — La aviación rusa, según noticias no confirmadas, ha bombardeado intensamente la ciudad de Abo, causando graves pérdidas en las instalaciones portuarias.

HAN SIDO DERRIBADOS 4 APARATOS RUSOS, SEGUROS Y 2 PROBABLES

Helsinki. — En el sector de Petsamo los aviones rusos volaron sobre la frontera noruega arrojando dos bombas en territorio noruego sobre un río actualmente helado.

En el sector de Salla los finlandeses entablaron combate con una compañía enemiga desahaciéndola.

El enemigo realizó ataques en el Sur y Suroeste aprovechando el tiempo favorable.

La aviación finlandesa efectuó numerosos vuelos de reconocimiento sobre las líneas enemigas y en su retaguardia. Fueron derribados cuatro aparatos enemigos seguros y dos probables.

EL FRIO DIFICULTA, EN EL NORTE DE FINLANDIA, LAS OPERACIONES

Helsinki. — Las tropas del Norte debido al fuerte frío, que es de 40 grados bajo cero, se hallan casi imposibilitadas de combatir limitándose a simples contactos de patrullas.

Un diario finlandés escribe que las fiestas de año nuevo en la retaguardia del frente rojo han sido lúgubres a pesar de los esfuerzos realizados por los dirigentes para darles cierta brillantez pues en todas partes se hizo sentir cruelmente la falta de viveres.

MAS DE 700.000 RUSOS SE CONCENTRAN EN CARELIA

Riga. — En los círculos competentes se calcula que los rusos están con-

centrando en el istmo de Carelia a más de 700 mil hombres para tratar de romper la línea Mannerheim. Aunque los finlandeses han llevado a dicho sector un refuerzo de efectivos se calcula que éstos solo son iguales a una tercera parte del de los rusos.

LOS ATAQUES A LA LINEA MANNERHEIM SIGUEN FRACASANDO

Londres. — Las últimas noticias recibidas en esta capital sobre la guerra soviético-finlandesa declaran que durante todo el día de anteaer los bolcheviques lanzaron sus tropas al asalto contra la línea Mannerheim fracasando todas las tentativas sin excepción.

Los rusos durante toda la jornada de ayer atacaron en un frente de 40 kilómetros de anchura entre el lago Ladoga y la línea férrea Leningrado-Viborg. A pesar de intervenir en el ataque ruso 150 mil hombres dotados de material de toda clase, los finlandeses han causado a los rojos enormes pérdidas.

PARA LA OBTENCION DE MATERIAL NECESARIO AL EJERCITO FINLANDES

Washington. — La misión militar finlandesa que se encuentra en los Estados Unidos trabaja activamente presionando a los organismos competentes a fin de obtener con la mayor rapidez aviones militares y otro material de guerra.

LA AYUDA HOLANDESA A FINLANDIA

La Haya. — Durante las pasadas fiestas se han verificado en esta capital colectas a beneficio de la Cruz Roja finlandesa.

Por otra parte se ha constituido un comité holandés de ayuda a las víctimas de los últimos terremotos de Anatolia. De este organismo formarán parte importantes personalidades holandesas.

ESIA ORGANIZARA UNIDADES DE SKIADORES

Moscou. — El órgano militar ruso reconoce de plano los éxitos llevados a cabo por los contingentes de esquiadores finlandeses y reclama la urgente necesidad de constituir en el ejército ruso unos destacamentos de asalto compuestos de esquiadores.

Inglaterra y Francia en lucha con Alemania

SOBRE LA PERMANENCIA EN LONDRES DEL EMBAJADOR INGLES EN MOSCU

Londres. — El embajador de Inglaterra en Moscú es esperado en Londres para pasar en la capital una breve temporada de descanso. En los círculos oficiales londinenses no se ha confirmado a este respecto que el gobierno de Moscú, teniendo en cuenta las relaciones actuales anglo-rusas, haya hecho indicaciones en el sentido de que la ausencia del embajador pudiera prolongarse indefinidamente.

UN APARATO ALEMAN QUE NO REGRESA A SU BASE

Berlin. — Un comunicado alemán dice que el día 1 de enero fuerzas aéreas alemanas efectuaron vuelos de reconocimiento sobre las islas Sheetland. A su regreso al continente, a doscientos kilómetros de la costa chocaron con fuerzas superiores inglesas. Un aparato alemán tuvo que tomar agua por avería de motor, viéndose luego impedido por los aviones ingleses de regresar a Alemania.

dos; luego impedido por los aviones ingleses de regresar a Alemania.

SOBRE EL TERRITORIO BELGA

Broselas. — Varios aviones de guerra extranjeros han volado repetidamente en el día de hoy sobre el suelo belga, especialmente sobre las provincias de Luxemburgo, Lieja, y Amberes. La aviación de caza y los anticorrosos intervinieron para impedirlo especialmente en Namur.

NOTA DE LA AGENCIA HAVAS

Paris. — La Agencia Havas dice que la primera jornada del año ha transcurrido tranquila, con actividad normal de las patrullas, siendo rechazado el ataque de una alemana.

Los reconocimientos aéreos alemanes han sido profundos en la región del Este, llegando hasta la parisiense. El vuelo más notable ha sido el realizado hasta las Islas Sheetland. Sobre el Mar del Norte se abatió un avión alemán. Los patrulleros también entablaron combate con los Heinkels, asegurándose que derribaron uno.

Agrega el citado órgano que las fuerzas finlandesas de esta especialidad han podido desarrollar formidables acciones contra las grandes unidades soviéticas.

EL FRACASO DE LA OFENSIVA SOVIETICA

Londres. — La ofensiva soviética contra la línea Mannerheim ha constituido un fracaso. Los finlandeses no retrocedieron un paso.

LA CENSURA RUSA

Moscu. — El gobierno soviético ha establecido la censura para la correspondencia que se dirige a Rusia desde el extranjero y la de los telegramas e informaciones de prensa.

El discurso del Caudillo en Alemania e Italia

LA PRENSA ITALIANA

Roma. — Toda la prensa italiana habla del trascendental discurso pronunciado por el Caudillo, calificándolo de magno programa para la reconstrucción nacional de España.

LA PRENSA ALEMANA

Berlin. — La prensa alemana destaca el discurso del Caudillo ensalzándolo. Elogia las dotes del genial estadista que ha conducido al pueblo a la Victoria y se dedica a la reconstrucción nacional de España para que vuelva a ocupar el puesto que le corresponde.

Los sin-Dios ayudarán a los comunistas (i)

Copenhague. — La organización soviética de los "sin Dios" que desarrolla sus propagandas antirreligiosas dentro y fuera de Rusia ha determinado ayudar al partido comunista, según noticias fidedignas que se reciben de Moscú.

Los "sin Dios" se reunieron en asamblea en la que tomaron parte numerosas autoridades llegadas de todas las provincias rusas.

El presidente de la misma hizo unas declaraciones asegurando a los ateos de los demás países que su política está libre de todo prejuicio dogmático y prosigue un solo fin: el de activar el advenimiento del comunismo.

Las fiestas del Pilar

MISA DE PONTIFICAL. ASISTEN LOS MINISTROS DE LA GOBERNACION Y DE EDUCACION NACIONAL

Zaragoza. — En el templo del Pilar se celebró ayer mañana solemne misa de pontifical a la que asistió el Nuncio de S. S. Monsiñor Cicognani varios prelatos y beneficiados. Se cantó la misa de Perosi.

Al entrar en el templo los Ministros de la Gobernación y de Educación Nacional les rindieron honores una compañía de Infantería con Bandera y música.

En el presbiterio tomaron asiento el Ministro de la Gobernación y el de Educación Nacional y bajo el presbiterio el Subsecretario de Gobernación, el Director General de Administración local, el Gobernador civil y otras personalidades.

En el coro tomaron asiento el Arzobispo de la Diócesis y los obispos de Huesca, Tarragona, Pamplona y los Auxiliares de Toledo, Vitoria y Teruel, los canónigos de las dos catedrales y otras dignidades.

Al abandonar el templo, terminada la función religiosa, los ministros de la Gobernación y Educación Nacional fueron objeto por parte del público de una gran manifestación de simpatía.

EN MADRID

Madrid. — Ayer con motivo del centenario de la venida de la Virgen Santísima en carne mortal al Pilar de Zaragoza todos los templos de Madrid se vieron concurridísimos especialmente en las primeras horas de la mañana en los que se distribuyó la sagrada comunión a millares de fieles.

En la Puerta de Alcalá se ha colocado una gran imagen de la Virgen del Pilar y prosiguen los trabajos de decoración que se habían anunciado.

A las 11 en la catedral con asistencia de representantes militares de toda la guarnición y autoridades se ha celebrado una misa solemne.

EN SEVILLA. ASISTEN LOS MINISTROS DE AGRICULTURA E INDUSTRIA

Sevilla. — Para asistir a las fiestas conmemorativas del centenario de la Virgen del Pilar han llegado los ministros de Agricultura e Industria y Comercio.

En la Catedral se ha celebrado una misa de pontifical oficiando el Cardenal Segura revestido de capa magna. Utilizáronse objetos sagrados del siglo XVII, asistiendo gran número de fieles.

En el presbiterio tomaron asiento los ministros de Agricultura y Comercio asistiendo también las autoridades y diversas representaciones.

El cardenal Segura pronunció una breve homilía.

La Giralda y toda la ciudad luce una magnífica iluminación.

SESENTA MIL PERSONAS DESFILAN POR EL PILAR

Zaragoza. — Zaragoza presentó

ayer un aspecto de extraordinaria animación aun mayor que en el anterior.

El comercio no ha abierto en todo el día.

A las dos y media de la tarde empezó el desfile de las parroquias Zaragoza hasta el Pilar para el ofrecimiento a la Virgen.

Se calcula que el número de personas que han desfilado ante el Pilar pasan de sesenta mil.

El Ministro de la Gobernación recibió las visitas de varias comisiones de los cuerpos de la guarnición que fueron a cumplimentarle. A las 4 se reunió con la comisión ejecutiva del centenario de la Virgen del Pilar en sesión extraordinaria.

EN BARCELONA

Barcelona. — En el templo del Pilar se ha celebrado la imposición de medallas a los nuevos caballeros del Orden de la Virgen del Pilar. Asistieron el General Organ de la Gobernación Civil—que aceptaron presidencia y vicepresidencia honoraria de la congregación, respectivamente— el Gobernador Militar, señor García Escamez, el Presidente de la Diputación, el Alcalde y otras autoridades.

Al final del acto el barítono Mariano Redondo, también nombrado caballero de la Orden, cantó una salve a la Virgen.

El pasaje del "Cabo San Antonio", desembarcado en Dakar

Dakar. — Un buque de guerra francés ha desembarcado a los pasajeros y tripulantes del vapor español "Cabo San Antonio" que está ardiendo alta mar.

Traspaso

del alquiler de una casa o la venta de sus muebles. Razon: Son Armadams, (horas 11 a 13),

Chalet

Deseo alquiler, con o sin muebles Cerca Avenidas, carretera Manacor plaza toros. — Dirigirse a San Eli 19, bajos.

Solar barato

véndese por ausentarse 24 x 34, cerca Archiduque, Luis Salvador. Informes: Felipe Bauzá, 10,1, nueve y media a once.

"ITALIA"
Soc. Anon. de Navegación GENOVA
Para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES
saldrá de BARCELONA el 13 de Enero de 1940
Un magnífico trasatlántico

Principesa Giovanna
Admitiendo pasajeros CLASE ECONOMICA, con tarifa pagadera en PESETAS
Para informes:
EMILIO GARANDINI
Pelaires, 109. Tel. 1764
Agencia Schembri, S. L.
ANT. MAURA 19 TEL. 1417-1074

TEATRO PRINCIPAL
EL MAXIMO ACONTECIMIENTO TEATRAL!!!
Gran Compañía Lírica Española
OPERETA -- ZARZUELA -- SAINETES
DEBUT -- Hoy a las 9'45 noche -- ESTRENO
La grandiosa y espectacular zarzuela de Adolfo Torrado y Antonio Quintero
Música del Maestro GUERRERO

Los brillantes
El éxito de la temporada en Madrid
60 artistas **Nutrida Orquesta**

Hoy miércoles **Protectora** Riguroso estreno en España
Un espectáculo HIAF de alta Cinematografía

FEDERICO EL GRANDE

El hecho más extraordinario del Siglo XVIII fotografiado en un alarde de técnica para asombrar al mundo
Protagonizada por **Otto Gebühr, Lil Dagover y Carola Höhn**
Al frente de 10.000 personas

Un film portentoso! Una película de bandera!!

IMPORTANTE: Dada la duración de la película [(1 hora 57 m.) la Empresa ruega al público la puntual asistencia.

